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JAMHURI YA MUUNGANO WA TANZANIA
BARAZA LA MITIHANI
MTIHANI WA KUMALIZA ELIMU YA MSINGI

04 : HISABATI
Muda: Saa 2:00 Jumatano, 19 Septemba 2012 asubuhi
Maelekezo

Karatasi hii ina sehemu A, B na C zenye maswali hamsini (50).

2. Jibumaswzali yote katika kila sehemu.

3. Soma macelekezo yeote yaliyoko katika karatasi maalum (OMR) ya kujibia na'kujaza
taarifa zote. ‘ R

4. Andika Namba yako ya Mtihani kisha weka kivuli kwenye tarakimu za namba hiyo
mahali panapohusika kwenye karatasi yako ya kujibia.

5.  Kokotoa kila swali na kisha weka Kivuli kwenye herufi ya jibu lililo sahihi kwa kila
swali katika karatasi yako ya kujibia uliyopewa, kwa mfano kama jibu sahihi ni A
‘weka kivuli kama ifuatavyo:

EA3 [Bl1 CC1 CDlI CE3

6. Ukigundua kuwa herufi uliyowekéa kivuli si jibu sahihi futa kivuli hicho kwa
umakini kwa kutumia kifutio safi kabla ya kuweka kivuli katika herufi mpya. '

7.  Tumia penseli ya HB tu.
8. Simu za mkononi na vikokotozi haviruhusiwi ndani ya chumba cha mtihani.
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SEHEMU A: MATENDO YA KIHISABATI

Nattha swali la |

b o salaln Katika karatasi viko va kujibia,

250 Kokotoa swali ulilopewn na kisha weka kivuli kwenye herufi ya

| NA | SWALI "~ SEHEMU YA KAZI
L L 19728 - 10,839 > B2y
| ACNNNO g o8R0 9899 |
| RIERVRVING I 9,000
| e
}l
{
L2 370+ 152 3 -
|| A 208 B 250 ¢ 25
;_ D 250 E 2,050
%
:
| 5,\"1 4 e
?' 175 7 3
a2 B 3y ¢ 6 \
_.» 3 2 ) 25
i i 14 .
gn :?D: E 4
| i
| 4. | -0822-0349= =~ = 7 S L b
i A Llel B -L171 C -1.161 i
ID -0171 E 1471
i
a
|
| 5. |83 x193= e e e LR !
| CA 1504509 B 1568700 2y
' C 13.63809 D 1565700
| CE 1305609
i i
E \ i
o. | 13789 - (6097+7906) = ' e
LA 214 B 213 £ -204 :
‘D 213 E 214 -

Ukurast wa 2 kati ya 13

Find this and other free educational materials at:

https://maktaba.tetea.org

Scanned with CamScanner



NA SWALI SEHEMU YA KAZI
T [43 _,2-
5
A 4% B 41 c 3.
D 4%  E 3 \
2 2 8
A 4% B 5! c s
D 52 E 43 — .
% | (2)-(17)
A 16 B 19 C "15
D 15 E 19
10. | 0427 +0.07 =
A 6.10 B 61.0 C 0.6l
D 0.061 E 610.
11. | 287 x 35=
A 7415 B 9,945 C 10,045
D 9,045 E 10,015.
12. | 6,879+926+68+9=
A 7,882 B 6,782 C 6,852
D 7,782 E 7,852
13. | Kokotoa 2% x 641 na kisha andika jibu katika
namba za kirumi.
A MMDCLXIV B MMDLXIV
C MMCDLXIV D MMLDXIV 3
E MMDLIXV.
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NA T SWALI | SEHEMU YA KAZI

Zidisha vipeuo vvapiivya 135 na llg. N
A 21 B 2L C 33
D 1 E 41

S
e —

15. L (202 1 | o
Andika jibu la l—':'+—] katika sehemu |
\10° 2, |
rahisi. i
101 202 |
A = B 202 C 404 |
v 23 S00 1.000 i
'p loi g 304 |
250 100
6. | }\una namba tasa ngapi Kati ya 10 na 207 [ ]
A3 B 5 C 6 |
D 4 E 1 f
|
17. | . 15 20 1t |
. Tafutazao la — na — . =
| , 16 21 N7 ;
f‘ 25 :
| A — B ﬁ C ﬁ
| | 28 64 63 A
D 2 E 2
37 24 s
|
18.  Kigawe Kidogo cha Shirika (K.D. S) cha 42, 44‘
4Sna l50m |
A 2x3xS5x7. B 2°x3x52x7 \ T
|C 2x _s. xSx7 D 2x3*xs5x7? .
E 2x3*x5*x7
{7]9‘ | Gawanya kg 248 gm 640 k\\;?ﬂ\\' . ; 4_’“
| 'A kg77gm70 B kg7,770 gm0 ? 25 |
| 'C kg777gm0 D kg7 gm 770 g
i ‘ - it = E 4_’]
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20. 8w  iat
“reet 1n (.q | l jumlishwe na namba gani il
ll
kupata =7
8
A3 B 24 C 3
D 34 E -33
2 | 06
2 Badili —— kuwa asilimia.
0.96
A 625% B 625% C 6.25%
D 0.0625% E 0.625%.
22, | Ikiwa A=-1 na B = -2, tafuta thamani ya x 7

(4+B)(4-8) 1

kwenye mlinganyo

A -3 B
D 3 Eool

9 X
C 3

23. | 11(p+q)-3(p-g) nisawana

A 8p-14y B 8p+l14q e
C 14p-1l4q D 14¢g--8p e
E -8p-1ldqg e
24, | Kadiria 85,996 katika mamia yaliyo karibu. g o
A 85,900 B 85990 C 85,000
D 86,000 E  80,000.
25. 1 (0.5° —0-252)+(0.5—0.25)ni sawa na e |
| ] | {‘.’
A == - — |
16 a 8 €y ‘ |
D 1 E 2. 8\ 7
' 2 4 N
| |
Ukurasi wa 5 kati ya 13
| y :
e e —————— st — TSNS,

Find this and other free educational materials at:

https://maktaba.tetea.org

Scanned with CamScanner




SEHEMU B: MAUMBO

Katika swali la 26 — 38, ainisha mahitaji ya swali, kokotoa jibu na kisha weka kivuli
kwenye herufi ya jibu lililo sahihi katika karatasi yako ya kujibia.

NA SWALI SEHEMU YA KAZI
26. | Tafuta thamani ya t katika pembetatu ifuatayo:
t
5
12
A 25 B 144 C 13
D 169 E 17
27. | Tafuta eneo la trapeza ABCD. =

D

sm6

A sm 12 B
A sm’60 B sm’72 C sm*45
D sm’30 E sm?90. P
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28.

22
PQRS ni mraba. (Tumia 7 =—).
7

S R

P Q

B sm>784 C
sm> 196.

A sm’>476
D sm’308 E

Tafuta eneo lililotiwa kivuli iwapo umbo

sm° 616

29.

mzingo wake ni sm 100.

sm(4x) | B
¢ -

=

sm(20-x)

-

o]

A sm2336 B sm’400 C sm>100
E sm’40.

C

D sm’10

Tafuta eneo la mstatili ABCD ufuatao iwapo |

510l

Tafuta tofauti kati ya mzingo wa duara na
mzingo wa mraba katika umbo lifuatalo.
22

Tumia 7 = —
(Tumia ‘ 7)

sm42

A4

B sm 66 C sm132

E sm 378.

A sm36
D sm 168

i
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SWALI
31 Tafuta thamani ya pembe ¢ katika umbo
lifuatalo:
I
50° q
A 80° B 50° C 130°
D 65° E 40°.
32. | Tafuta thamani ya x katika umbo lifuatalo:
A 20° B 28° C 44° !
D 88° E S0°, =
33. | Tafuta eneo la nyuso za tofali lifuatalo:
: Ly X o
! sm 12
[ = : \‘
I —_— }
sm 10 i
sm 14 :
A sm>716 B sm’428 C gm? 756
D sm’736 E sm’856,
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A SWALI SEHEMU YA KAZI

34 | Tafuta ujazo wa mche nlr:lbu ufuatao iwapo
uso ABCD una eneo la sm™ 144,

F E
q . H
FEE ol @
gl
D
A sm’12 B sm’144 C sm’10,648
D sm’'1,728 E sm’512.
35. | Tafuta mzingo wa duara lifuatalo. (Tumia '
22) = |
T=—).
: |
sm 7 \
A sméd B sm&8 C sml76
D sm6l6 E sm 166.

36. | Grafu mduara ifuatayo inaonesha mgawanyo |
wa pesa za Mpango wa Maendeleo ya Elimu |
ya Msingi katika Wilaya za Rorya, Bunda, |
Musoma na Tarime katika Mkoa wa M%lr;l. |
Iwapo jumla ya sh 10,000,000 mhngnva
katika Wilaya hizo, je Wilaya ya Bunda ilipata
kiasi gani cha pesa? |

|
/1
A sh 1,250,000 B sh 2,083,333
C sh 3,333,333 D sh 8,750,000
L | E sh1,350,000. ~
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SWALI

SEHEMU YA KAZI

Andika majira ya nukta M.

— Yo+ |

T T—=31+—— “Fﬁl |
S pe— ‘ o (.

B (2,1) C (0, -2)

E (-2,-).

Tafuta eneo la mcheduara ufuatao uliofungwa

pande zote. (Tumia 7 s ).
'

/‘S—m
=T
sm 70

SR l
sm” 1,232 B

sm’ 616 D
E sm®7,392.

>

sm’ 6,776
sm’ 6,160

0
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SEHEMU C: MAFUMBO

Katika swali la 39 - 50 gi.nisha mahitaji ya swali, kokotoa jibu na kisha weka kivuli
kwenye herufi ya jibu lililo sahihi katika karatasi yako ya kujibia.

NA

!

SWALI

-

SEHEMU YA KAZI

|
|
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39. | Ntubi yuko km 12 Kaskazini ya hospitali ya

' Bugando na Sakina yuko km 9 Mashariki ya
' hospitali hiyo. Tafuta umbali kati yao.
‘A kml15 B km19

'D km3 E km21.

C km?25

3

! alipata kiasi gani?

Juma na Roza waligawana sh 15,000 katika
uwiano wa 11:4 kwa mpangilio huu. Je, Roza

A sh9,000 B sh10,000 C

sh 5,000
D sh11,000 E sh4,000.

41. | Kazimoto ana kilogramu 122 na gramu 952 za

mahindi. Kaka yake ana kilogramu 348 na
gramu 370 za mahindi. Jumla wana gramu
ngapi za mahindi?

A 471,322 B 460,222 C 460,322
D 470,222 E 461,322.

Zao la 12 na namba nyingine ni sawa na
kuzidisha 2 kwa jumla ya 20 na namba hiyo.
Tafuta namba hiyo.

A 8 B 6 cC 4
D 2 E 5.

\t
43. \
|

i

l

Jumanne aligawa 2

% ya kilogramu za mchele

kwa mdogo wake na - kwa mjomba wake.

Ikiwa alibakiwa na kg 14. Je, awali alikuwa na
kllogramu ngapi?

A 10 B 20 C 14
D 22 E 30.
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NA SWALI SEHEMU YA KAZI
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44. | Wastani wa namba tano ni 42. Iwapo namba | “
nne za mwanzo ni 48, 54, 18 na 60, namba ya
tano ni ipi?

A 35 B 50 C 29

D 30 E 40.

it}

EEEEN]
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i VL

45. | Masingija alikwenda dukani na sh 20,000,
kununua vitu vifuatavyo: unga kg 4 @ sh
1,000; mchele kg 6 @ sh 1,200 na soda 6 @ sh
400. Je, alibakiwa na kiasi gani baada ya
kununua vitu vyote hivyo?

A sh13,600 B sh6,400 C sh12,600
D sh7,600 E sh7400.

(O 0 1 Y R Y L 0, YRL OO O T L A Y ¢
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46. | Tafuta gharama ya kutuma simu ya maandishi
yenye maneno 34 iwapo gharama ya maneno
20 ya mwanzo ni sh 900 na kwa kila neno
linaloongezeka hutozwa sh. 70.

A sh1400 B sh2380 C sh980
D sh1,480 E sh1,880.

{ P8 "SR W OO V9% TE O O L I

RERAASERERAE TR
[ TR R

{ U ETUEE OOy 8 el o

)

A
AR E IR AT BN R

P A

47. | Duka la Juakali hufunguliwa saa 0900 na
kufungwa saa 1730 kila siku. Je, Juakali
hutumia saa ngapi kuuza duka lake kwa siku 27
A 16.0 B 16.60 C 17.0

D 85~ E 24.0.
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— 48. | Chupa kubwa ya dawa ina ujazo wa lita 425
o= mililita 600, Tkiwa dawa itaingizwa katika

et chupa ndogo 70 zilizosawa, je kila chupa

L= itakuwa na mililita ngapi?

= A 1,860 B 4,680 C 5806

oo £ D 6,080 E 6,608
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49. | Dawa ya kikohozi ya mtoto ikiwa kwenye
chupa ina ujazo wa mililita 630 kabla ya
kutumiwa. Ikiwa mtoto atatumia mililita 10
kutwa mara 3 kila siku, je dawa hiyo itatumika
kwa wiki ngapi?

A 1l B 2 G 3
D 4 E 5
50. | Kakulima aliweka sh 760,000 katika benki

inayotoa faida ya 20% kwa mwaka. Tafuta
faida aliyopata baada ya miezi tisa.

A sh 124,000 B sh 132,000

C sh 154,000 D sh 114,000

E sh 152,000.
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